

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

EL AUTOGIRO LA CIERVA EN CÓRDOBA



Núm. 1.-Llegada del autogiro. Momento de descender el señor La Cierva del aparato.—Núm. 2.-El señor La Cierva con su distinguida esposa.—Núm. 3.-El alcalde de Córdoba entrega un ramo de flores a la señora de La Cierva.—Núm. 4.-Las autoridades y aviadores civiles y militares con el ilustre inventor.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

¡Acontecimiento artístico! Hoy sábado 24 de febrero de 1934. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Presentación personal de la eximia actriz española CATALINA BARCENA, protagonista de las mejores películas editadas en español. Gran fin de fiesta. Interesante charla sobre los temas siguientes: "Los cineastas las prefieren delgadas", impresiones de Hollywood ordenadas por Enrique Jardiel Poncela. Las funciones comentarán con la proyección del gran éxito Fox en español, YO, TU Y ELLA, interpretado por Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Maris, Rosita Moreno, Julio Peña, Romualdo Tirado, Valentín Parera y otros. Precios para cada función: butaca numerada, 3,00 pesetas. Anfiteatro, 1,00. Paraiso, 0,40. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana domingo, último día de actuación de Catalina Bárcena. Secciones a las siete tarde y diez y media noche. Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy sábado 24 de febrero. A las siete tarde y diez y media de la noche. Colosal programa sonoro de riguroso estreno. Estreno de la película en una parte (dibujos) EXTRAVAGANCIAS DE CABARET. Estreno de la graciosa película en dos partes por Slim Sumerville, titulada EL CORMETA HECHICERO. Estreno de la gran superproducción hablada en español por Dorita Ceprano y Enrique Harem, titulada REGENERACION. Butaca, 2,00 pesetas. Grada, 0,30. Mañana domingo, a las cuatro, seis y media y diez y media, tres grandes secciones. El viernes 2 de marzo. Debut de la gran Compañía de revistas SARA FENOR, con el estreno de la super-revista en tres actos, música del maestro Guerrero titulada GOL. 500 representaciones en el teatro Romea de Madrid. Se expenden localidades para este acontecimiento.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy sábado 24 de febrero 1934. A las siete tarde y nueve y once noche. Los graciosos dibujos Cinaes, BAILE DE APACHES. Estreno en Córdoba de la soberbia producción Exclusivas Alkazar LA TERCERA ALARMA, hablada en español (por dobles), por Anita Louise, James Hall y Jean Hersholt. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de siete tarde y once noche: butaca, 0,80; especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las nueve: butaca, 0,40. Mañana domingo, sección infantil. A las tres la gran producción americana, EL VALIENTE DE LA PRADERA. Pasado mañana lunes, la gran producción sonora, EL TENIENTE SEDUCTOR, por Maurice Chevalier.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

—:—

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.--Tel. 1813

GRAN RESTAURANT

DE

HIGO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -- Tel. 2568

Plato del día

Lengua de vaca encebollada

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Huevos a la flamenca.
Pescado variado.
Biftec con patatas.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con las pas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1111

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impreso del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

PIENSO PARA CERDOS Y GANADO VACUNO. Pulpa de remolacha (la de mejor calidad). Habas molidas, Cebada molida, Yeros, Maíz, Avena. Precios económicos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Hijo de José Delgado Martínez.

SE VENDEN canarios, canarias y dos jaulones grandes, en Alfaro, número 18 y 20.

Azulejos para zócalos
bonitos dibujos
Precios de verdadera
ocasión

8'50 pesetas metro

Visite nuestra exposición

Medina Azahara

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
CANALEJAS, 9

SE ADMITE un huésped en familia, económico.— Razón, Joaquín Costa, número 18.

"QUILLET"

PLAZOS Y CONTADO



Representación
Vaca de Alfaro 43 bajo
(Frente al Banco de España)

Huéspedes

SE ADMITE un huésped en familia. Avenida de Canalejas, número 7, segundo, izquierda.

PENSION ALVARINO. Hos pedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Colocaciones

DESEA colocación en portería o en una guardería matrimonio sin hijos. Retirado de la Guardia civil, de 56 años de edad. Para informes: calle Agustín Moreno, número 163.

Varios

CABALLERO: ¿Tiene usted el sombrero viejo? No lo tire, llévelo a la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero.

TAQUIGRAFIA, enseñanza de la más rápida. Razón en esta administración.

**PLANOS DE
ECONOMIA****La protección, y la mano de obra nacional**

He ahí una nueva ley proyectada. Una nueva ley que tiende a proteger la mano de obra nacional, y por consiguiente, la producción interior. Ya se han realizado estudios preliminares; se han compulsado inconvenientes y ventajas, y se ha llegado a la conclusión de que la economía española necesita por parte del Poder, un persistente y eficaz sentido de defensa, que ponga a cubierto nuestra producción. Y esto se ha pensado, a la vista de los precios irresistibles que lanza el Japón, y que amenazan con lesionar gravemente nuestro tinglado productor.

* * *

El Japón ha comenzado a invadir los mercados y a conquistarlos desde unos precios inverosímiles. Zapatos a cinco pesetas; bicicletas a cuarenta y cinco pesetas; aparatos magníficos de radio o ochenta pesetas.

A esto llaman algunos, "dumping". Pero en el fondo no es "dumping". "Dumping" quiere decir venta de sobrantes de producción que se cede a precios bajos, cuando se ha logrado cubrir el precio del costo. Pero lo que hace el Japón no es esto. Ni es "dumping", ni se trata de aquel caso de Rusia que vendía productos a cualquier precio por hacer dinero.

El caso del Japón es más peligroso, porque no se trata de un ataque esporádico. El ataque de la competencia japonesa comienza ahora, y se irá perfeccionando paulatinamente.

La irresistibilidad de la competencia japonesa nace de condiciones bien especiales aprovechando la depreciación de moneda, salarios mínimos y jornadas de alto rendimiento, dentro de una organización industrial formidablemente organizada en cuanto a técnica y favorecida por el estado, que la protege estableciendo un estrecho monopolio de exportación.

Probablemente, la solución que se dé a esta proyectada protección de la mano de obra nacional, será la fijación de unos porcentajes de protección de la mano de obra nacional, en relación con las ventajas que acredita la organización de la producción japonesa, encontrándose ya estudiados esos porcentajes a base de los jornales bajos en la alta jornada de trabajo de la misma reducción de la moneda.

COMENTARIO

..Un pájaro sin alas. Eso es el auto giro La Cierva. Un pájaro que vuela, se eleva, desciende, dá saltos, sube y baja por la voluntad dominadora del hombre. Pero sin alas. Sobre su cabeza la sombrilla de la hélice, que va vertiginosamente imitando, como una rueda desenfrenada, la velocidad sin fin del pensamiento.

El hombre ha querido enmendar la obra de la Naturaleza, y ha hecho el milagro, de que un pájaro sin alas vuele. El pájaro mecánico tardaba mucho en planear, y en descender. Además, requería un espacio dilatado para el aterrizaje; un campo llano, liso, sin obstáculos. No siempre podía encontrar eso el pájaro mecánico. Más ahora, de nada de ello precisa. Se sitúa en el aire, extático si quiere, y desciende, con una verticalidad absoluta. Solo el espacio preciso para posarse, para encontrar base. Cesa el motor, y el pájaro sin alas duerme mudo e inmóvil, hasta que la mano del hombre le haga de nuevo ponerse en marcha y seguir....

Se ha resuelto con esto mucho. Se ha eliminado la necesidad de los grandes campos de aterrizaje, se han solucionado problemas que estaban íntimamente ligados con esa ambición humana de apoderarse del aire, de dominarlo al fin, de ir por él, como sobre un cómodo camino, más libre que en él, más rápidos, sin posible interrupción. Se han solucionado muchas cosas. Pero ¿y la belleza de las alas desplegadas y magníficas? ¿y la gracia del pájaro, con su atrevimiento de líneas, con su loca audacia, con su silueta elegante y fina, recortándose rápida y breve, sobre el fondo azul del cielo?

Eso nó. Eso no se ha resuelto. Por ahora, lo práctico va derrotando a lo artístico. El cálculo triunfa sobre la belleza. En el aire, como sobre la tierra, la humanidad va dejando los sueños, para abrazarse a las realidades vivas, con un fino instinto, con un perfecto y solo instinto de salvarse, aún a costa de sacrificar algo del espíritu a la salvación.

BREVILARIO

Nuestra conciencia, y nosotros

Damos a nuestra conciencia modalidades y configuraciones donosas. La interpretamos y dibujamos a capricho. Tenemos un modo original de doblegarla a nuestro capricho, a nuestra conveniencia o a nuestra necesidad. Cometemos, por ejemplo, una injusticia por evitar un mal mayor, por condescendencia o por generosidad, y nos decimos al enjuiciar el hecho: "¡Era un caso de sconciencia!".

Esto, aplicado a cualquier orden, es una negación de la conciencia, que exige ante todo rectitud si no inflexibilidad.

Nos da el naipe por referirnos a la política, y conciencia colectiva, y ahí sube de punto el embrollo. Se hace en política, conciencia colectiva y ahí no hay modo de obtener una medida precisa. Un tira y afloja endiablado que la hacen inservible. En política hay menos casos de conciencia que de conveniencia. Las mismas leyes sufren por ello quebranto. Todo se convierte en circunstancial y aleatorio. En ocasiones hay que dejarse la conciencia en casa por iguales motivos que alegó Dumas excusando la asistencia de su hija a una fiesta poco recomendable. "—¿Por qué no vino su hija?—le preguntaron. Y respondió el escritor: "—Por dos razones. La segunda, porque está indispueta."

He aquí que, brincando, brincando, nuestros escarceos han ido a parar a la política. Bien está. Nos sugiere esto una pequeña observación acerca de "nuestra política". Y es un caso de conciencia el darle publicidad a la observación.

Hay dos formas opuestas de agotamiento: por exceso de actividad y por exceso de pasividad. Si no nos agrada un movimiento acelerado, la conciencia nos dice que la parsimonia elevada a la categoría de sistema puede ser la total esterilidad. En esto los golpes desafortunados y el templar gaitas parecen no poco.

Hay normas políticas necesitadas de sedantes, y otras de estimulantes. Y la conciencia nacional es también un tributo del humano espíritu. Nosotros formamos parte de la conciencia nacional, aunque no de la conciencia política. Y tenemos conciencia propia. Por cuya razón hemos abordado el tema; esbozándolo no más. Y lo dejamos en esbozo, porque es una cuestión de muchos y muy subidos quilates. Podríamos hacer referencia a muchas otras cosas, y nos

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2155.

Hoy sábado, solamente hoy, a las siete y diez y media. Estreno de la producción Selecciones Filmófono ARTEMIO CARGADOR DEL VOLGA. Magnífico cuadro de la Rusia clásica. De complemento la cómica de la M. G. M. AL PIE DE LA LEIRA. Mañana domingo, a las 3'45 sesión infantil. Escogido programa mixto y regalo de juguetes. A las 5'15 sesión popular. A las siete moda y a las diez y media, sesión especial, estreno de la producción Ufa de Erich Pommer, presentada por Ufilms, BOMBAS EN MONTECARLO, por Kate De Nagy y Jean Murat, protagonista de "París Mediterráneo".

hemos referido únicamente a la política.

Digamos para terminar que entre nuestra conciencia y nosotros, hay siempre una laguna. Y la llevamos a nuestro antojo más que obedeciendo a la conciencia. Nos gustaría saber si a los neófitos que vinieron a nuestro campo les movió la conciencia.

Sebastián Gomila

GANGA RABIOSA: Los cortes de traje con tres metros para caballero, de 25 pesetas a 13, los de 30 a 20, los de 40 a 30 en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Pida usted
Jabones "Huertas"

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA EL LUNES

En la Sala Primera de esta Audiencia, se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Baldomero Geremías Jorge, por el delito de hurto.

El abogado señor Porrás, defenderá al procesado, representándolo el procurador señor Guerrero.

La misma Sala, verá y fallará la causa por amenazas, seguida del Juzgado de Córdoba contra Manuel Alvarez.

Los señores Espina y La Cerda vienen a su respectivos cargos, la defensa y representación del procesado.

También ante la Sala Segunda, se verá la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco contra Rafael Suárez Alvarez, por el delito de hurto.

Le defensa y representación están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Castiñeira.



Combata la anemia

como yo la combatí diez años atrás con el Jarabe Salud, tónico regenerador que me libró de angustiosas molestias y de una vejez prematura. Estaba entonces agotado, sin anhelos y consumido por la neurastenia.

Todo hombre agotado por excesos o por el trabajo, debe reponer fuerzas, y de todos los reconstituyentes el más rápido y vigoroso es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Se puede tomar en todas las estaciones del año.
No se vende a granel.

ESTREÑIDOS! BILIOSOS!
TOMAD
LAXANTE SALUD
Pídase en Farmacias.

COSAS

EL VISITANTE INOPORTUNO

El buen labrador, sencillo y humilde, siente de pronto un ruido ensordecedor. Se precipita fuera de la pobre casa. Y vé cómo rápidamente baja del cielo una columna de humo y aire que lo envuelve, que lo atolondra y lo lanza contra la pared. El ruido culmina en una explosión formidable. Una oleada de azufre, y luego el fuego destructor. Arde la casa, arden diez fanegas de cebada y veinte carros de paja, y el modesto ajuar arde también.

Pero nuestro hombre no sabe, en realidad, que es lo que ha podido suceder para su rápida y fulminante ruina. El ha visto un incendio, otras veces, pero jamás un incendio que baje de las nubes. El recuerda, confundidamente, esas farsas teatrales de magia, donde siempre desaparece por escotillón un diablo rojo, que va rodeado de fuego, y deja en las mentes infantiles la visión terrorífica de Satanás. El ha visto todo esto, pero aquello otro sobrenatural y espontáneo, que dejó muda su voz y acobardado y enfermo su espíritu, jamás... Pero después, le han explicado que aquello era un aerolito. Que ese aerolito, ha cruzado por el espacio, fuera de nuestra atmósfera, y ha penetrado en ella, para caer allí. Son fuerzas desconocidas. Mientras el hombre calculaba el valor de

su cebada y su paja, la invisible mano de la Naturaleza, le preparaba la visita inoportuna y terrible, que había de llevar a su casa la destrucción.

Un aerolito. Todo esto ha sucedido cerca de La Rinconada, en Sevilla. La castilla era conocida por La Algabaña. El labrador se llama Francisco Mejías. Han llegado hombres científicos a la casa destruida; han estudiado las piedras encontradas, se han llevado parte de ellas; y allí se ha quedado el pobre labrador sentado sobre las ruinas de su casa, víctima de ese misterioso trozo de un mundo acaso, que penetró en este otro mundo nuestro, y que en toda la inmensidad de él, con sus zonas esteparias enormes, y con sus mares fantásticos, solo encontró el minúsculo espacio de la pequeña choza labriega, donde caer y desenvolver la hoguera exterminadora.

La fatalidad rige hasta las leyes perturbadoras de los aerolitos. Y como no es posible entablar una reclamación más allá de la atmósfera, el campesino reconstruirá su casa, con la resignación fatalista, de un buen andaluz, que, cuando oiga ruidos de tormentas, siempre estará en la puerta, o en la ventana, por si tiene que recibir una nueva visita de los fragmentos circulantes por el infinito. Como si no bastara con la contribución, la cédula, el inquilinato, y los repartos de consumos, también hay que prevenirse y preocuparse, por los aerolitos que no conocen el camino, y se meten descaradamente en la casa ajena como visitantes inoportunos.

De sociedad

Llegaron de Madrid en el expreso, los diputados a Cortes radicales don Francisco de Paula Salinas Diéguez y don Joaquín de Pablo Blanco.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo don Juan Martínez Escudero.

De Fuente Obejuna llegó el alcalde don Jorge Rodríguez Cabezas, querido amigo nuestro.

De Baena llegó el vicepresidente de la Diputación, don Francisco Núñez de Prado.

Marchó a Madrid don Federico Oliver, aplaudido autor dramático y padre político del gobernador civil.

AYUNTAMIENTO

DE QUINTAS

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 174 del Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, a las nueve de la mañana del día 27 del actual se reunirá la Corporación municipal de mi presidencia con objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórrogas otorgadas a los mozos del reemplazo de 1932, continuando dicha operación a la misma hora del día 28 para los del reemplazo de 1930.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados con el fin de que concurren a expresados actos públicos provistos de los documentos necesarios para justificar que subsisten las causas de sus respectivos alegatos, advirtiéndoles que de no verificarlo incurrirán en la penalidad que establece el capítulo noveno de mencionado reglamento.

Córdoba 24 de Febrero de 1934.—
El alcalde. Pascual Calderón.

Denuncias formuladas por la guardia municipal

José Rodríguez Serrano, por vender su hijo arena en ambulancia por el interior del Mercado principal estando prohibido.

Miguel Moreno Ramírez por establecer en la vía pública un puesto de naranjas careciendo de licencia.

La dueña de la casa número 3 de la calle Imágenes, por estar dicha casa al parecer en estado ruinoso.

Mateo Solano Expósito, por efectuar obra sin licencia en su casa Martín de Roa número 22.

Gabriel Cazorla Estepa, por conducir varias caballerías sin reatar.

Francisco Molina Delgado y Juan Roldán Guerrero, por apedrear sus hijos la puerta de una casa en la Ronda de Andújar.

Francisco Cabello Priego, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 25 de Febrero de 1934

¡Formidable Acontecimiento Taurino!

A beneficio del expicador **ANTONIO NARBONA (RUBIO)**

4 Hermosos Novillos de Santa Coloma, **4**

PARA LOS "ASES" DE LA TORERIA

Manuel Jiménez (Chicuelo)

— Y —

Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma)

QUE ACTUARAN EN FRANCA COMPETENCIA

Amenizará este grandioso festival, la notable **BANDA INFANTIL REPUBLICANA**

PREGIOS BARATISIMOS: Sombra, 3 ptas. — Sol, 2 ptas. : VEAN PROGRAMAS

PAGINAS DE HUMOR

El hombre que una vez dió muestras de ciudadanía

Un viejo amigo mío, me ha enviado una triste carta que sorrete al juicio, no de los lectores, sino de aquellas autoridades, que presiden la feliz oleada de crímenes, atentados, robos y atracos a mano armada con que se va rellenando de contenido la etapa maravillosa de nuestra historia.

Mi amigo, se convenció de que debía colaborar ciudadanamente, contra ese estado de cosas. La carta en que explica el brillante resultado de su gestión ciudadana dice textualmente así:

"Mi querido amigo: supongo que leerías los detalles del último atraco de que unos desalmados hicieron víctima a una estanquera de esta localidad. Segun la reseña que publicó el "A B C", un caballero, "dando muestras de serenidad y ciudadanía, se abalanzó sobre uno de los bandidos, forcejeó con él, le arrebató la pistola y lo entregó a una pareja de guardias de Seguridad".

Ese caballero sereno, ciudadano y forcejeador, fui yo. No te lo digo para que halagues mi vanidad con una felicitación efusiva ni para que publiques mi retrato en el periódico, sino para que te tomes la molestia de indicar a las autoridades que el mejor modo de lograr la cooperación ciudadana que piden es evitar a los ciudadanos los agasajos de que se me ha hecho objeto y que paso a enumerar. Verás.

1.º Apenas detuve al foragido, la pareja me indicó que fuésemos todos a la Comisaría. Contesté que a mí en la Comisaría no se me había perdido nada, pero los guardias insistieron en que era imprescindible.

2.º Fuimos los cuatro a la Comisaría seguidos de un verdadero ejército de niños, de bastantes hombres y de un aluvión de mujeres, que gritaban desaforadamente: "¡Matarle!... ¡matarle!..." Como no especificaban el público nuevo, que no conocía mi heroísmo, lo mismo acercaba los puños al atracador que a mí. Si alguien ha sentido prisa de llegar a una Comisaría fui yo.

3.º Comisaría. Declaración del atracador. Declaración de los guardias. Declaración mía. Toda una mañana perdida.

4.º Al día siguiente me despierto sobresaltado. La patrona de la pensión en que vivo ha entrado desolada en mi cuarto: "¡Ha venido la po-

licía!... ¡Que se levante usted enseguida"! Manifestación de huéspedes en los pasillos. Todos tienen cara de estar pensando: "¿Para qué llamará la policía a este pájaro?" La policía aclara que el gobernador desea saludarme y que la mejor hora son las diez y media de la mañana.

5.º Gobierno civil. El señor gobernador está ocupado con una comisión de obreros del ramo de piel de ante y me avisa que tenga la bondad de esperar. Espero. Al cabo de una hora, el señor gobernador, muy amable, me da la mano, me felicita, me asegura que las grandes democracias jamás olvidan a los ciudadanos esforzados y, como miro fijamente, mientras me habla, a un retrato al óleo que está colocado en la pared en que descansa el respaldo de la butaca del señor Gobernador, me jura éste que el retratado es el presidente de la República. Es el mayor atentado a un jefe de Estado de que tengo noticia. Lo ha debido pintar el señor Largo Caballero. Otra mañana perdida.

6.º Al día siguiente, nuevo sobresalto. No es la policía. Son los representantes de los periódicos locales y un fotógrafo. No tengo por qué detallarte, porque en esto estás al cabo de la calle. Entreviú y fotografía al magnesio.

7.º Dos días después recibo una citación del Juzgado, aperebiéndome con la multa correspondiente si no me presento a hacer no sé qué diligencias en el sumario que se instruye por atentado a mano armada contra el estanco. ¡No hay más remedio! Hay que ir al Juzgado. Me citan para las diez de la mañana. A las doce, un muchacho me va haciendo preguntas y escribiendo a máquina mis contestaciones. Le pregunto si es el juez y se echa a reír.

8.º Al día siguiente me anuncian que quiere hablarme una comisión. Cuatro hombres con gabardina. Me aseguran que son el Comité de no sé qué organización a la que pertenece el detenido y vienen a rogarme muy amablemente que, cuando se vea la causa en la Audiencia, declara que me equivoqué, porque, en vez de detener al verdadero atracador, a quien cogí fué a un honrado transeunte. Como contestase que yo era un ciudadano incapaz de tal abominación, el presidente del Comité se acercó a mí y me dijo al oído esta cosa absurda y cinematográfica: "¡Allá películas!".

9.º Acabo de recibir otra citación. Es de la Audiencia. La causa va a verla un Tribunal de Urgencia. Se me di-

ce que acuda a declarar como testigo del fiscal y, en una nota impresa, enumera la serie de catástrofes que pueden ocurrirme si dejo de cumplir este deber. Calculo que quien va a acabar yendo a presidio soy yo.

¿Comprendes, ante este extracto, toda la inmensidad de mi tragedia?... ¿Hay medio de que, por este procedimiento, se animen las gentes a cooperar a la acción ciudadana que se reclama todos los días, porque está visto que, aunque se gastase el presupuesto entero de la nación en política, sería inútil, ya que, como sueles decir tú, "el mal está en las sabanas"?

Te abraza tu desolado y ciudadano amigo.—(Aquí la firma.)"

DESPERDICIOS

A P U N T E

DAVID Y GOLIAT

Napoleón era pequeño y consiguió meter en un puño a Europa entera. Dollfuss, el Napoleón de bolsillo, es aún más pequeño, y, ¡hay que ver al hombrecito!... Es la historia del pequeño David frente al gigante Goliath. Madrugar, buen tino, y, ¡juro y a la cabeza!, aunque sea con honda.

Es peligroso, muy peligroso, luchar contra los hombres pequeños. Los gigantes no deben de fiarse de sus fuerzas, porque a veces les sale la criatura respondona en forma de un David cualquiera. Con su sangre lo aprendió Goliath hace muchos siglos, con su sangre lo aprendió Europa entera hace un siglo; con su sangre, lo está aprendiendo Austria en estos momentos, y con su sangre lo ha aprendido Gedeney, que ha encontrado su David en su marido David Gedney, un hombre bajito, delgado y de malas pulgas.

Porque la señora Gedney es un verdadero gigante: pesa 107 kilos. Pero ¿qué es un gigante de 107 kilos para un esforzado David, como David Gedney, que sólo pesa 47? Poca cosa. Y la señora Gedney—la letra con sangre entra—ha podido convencerse, y, con vencida, ha recurrido a los tribunales solicitando el divorcio porque su minúsculo marido la hace objeto de malos tratos sin la menor consideración al "sexo débil".

Hay gente que se cree en el deber de hacer honor a su nombre. Los severos se sienten Aristarcos: los Cándidos son víctimas propiciatorias para el timo del portugués; los Leones son fieros. ¿Por qué se casó la señora Gedney? ¿Quién le aconsejó semejante imprudencia. Un David chiquitito, que tiene que convivir con un gigante, ¿cómo no iba a sentir deseos de derribar de un golpe los 107 kilos de mujer que le han caído en suerto?

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El subsecretario de Gobernación da cuenta de las órdenes relativas al parque móvil de la Dirección de Seguridad

UNA INTERESANTE COMPETENCIA ENTRE EL SUPREMO Y EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 24 (4'15 t.).—Esta mañana se reunió el pleno del Supremo en la sala de Justicia para decidir sobre su competencia o la del Tribunal de Garantías en una denuncia que se formuló en 1932 contra algunos ex ministros y promovida por el señor Zimerman y varios propietarios de galgos.

Con este motivo se planteó un incidente sobre si la competencia para seguir sumario a los ex ministros correspondía al Supremo o al Tribunal de Garantías.

El abogado señor Morera defendió que la competencia correspondía al Supremo.

El Tribunal Supremo decidió en votación que era competente para la tramitación de esta causa.

LA FUSION DE LAS IZQUIERDAS

Zaragoza, 24 (4'15 t.).—El partido de Acción Republicana ha publicado una nota diciendo que van por muy buen camino los trabajos para la fusión de los partidos de izquierdas.

LA SUBIDA DEL PRECIO DEL PAN EN BARCELONA

Barcelona, 24 (4'15 t.).—El consejero de Gobernación recibió la visita del concejal señor Hurtado delegado de los servicios de Abastos del Ayuntamiento que le hizo patente su protesta por las reiteradas peticiones de los panaderos para subir el precio del pan.

El señor Selvas dijo que él era opuesto a la subida del precio de dicho artículo.

Agregó que se ha acordado crear una junta transitoria que informe sobre esa cuestión.

UN INDIVIDUO ABRAZA EN LA VIA PUBLICA A UNA MUJER CUANTAS VECES LA VE

Barcelona, 24 (4'30 t.).—En la calle de Caspe y al salir de su domicilio la artista Emilia Aliaga, se le acercó un individuo que le dió un abrazo.

La hermana de la artista denunció el hecho y fué detenido el atrevido individuo que en repetidas ocasiones ha hecho lo mismo con Emilia.

Al comparecer el detenido ante el

juez le preguntó: ¿Por qué hace usted eso que puede causarle perjuicios?

El detenido manifestó que no podía contenerse y que en cuanto la veía sentía irresistible tentación de abrazarla.

En efecto, en el mismo Juzgado el detenido se levantó y fué a abrazar a la artista de nuevo, lo que impidieron los guardias.

El citado individuo que se llama Jaime Pablo, declaró que se sentía subyugado por la belleza de Emilia.

Pablo que es un hombre completamente normal, en cuanto ve a la artista da muestras de tener perturbadas sus facultades mentales.

DOS PILOTOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid, 24 (5'15 t.).—Esta mañana se registró un sensible accidente de aviación en el aerodromo de Barajas.

Los pilotos Alfonso Abril y José Méndez, éste último teniente de Infantería, se elevaron en una avioneta civil.

Cuando volaban a unos 50 metros el aparato sufrió una avería y cayó a tierra cerca de Vicálvaro.

El señor Abril sufre heridas leves y Méndez de más consideración.

Este último fué trasladado al Hospital Militar de Carabanchel.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 24 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Disposición de Agricultura autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre Arrendamientos de fincas rústicas.

Idem de Gobernación, dictando normas relativas a los enterramientos que puedan constituir ceremonias religiosas.

UN ESPAÑOL QUE TUVO RELACIONES CON STAVISKI

Madrid 24 (3'15 t.).—Por noticias llegadas de Francia, se supo que un español tuvo relaciones con el famoso estafador Staviski, hasta el punto de señalársele como agente suyo.

Dicho español se encuentra en Madrid y se llama Emilio Delgado Salido y hoy se ha entrevistado con él un periodista.

Confirmó que conocía a Staviski, pero solo con el nombre de Alexan-

dre, pero que no mantuvo más relaciones que las cordiales que se tienen con toda persona correcta.

Desmintió que hubiera sido agente suyo y recordó que en cierta ocasión estuvo en España haciendo gestiones cerca de algunas personalidades políticas que no eran ya miembros del Gobierno, con objeto de crear un Banco para la Reforma Agraria, lo que no se llevó a cabo por falta de medios económicos de momento.

LA HUELGA EN EL METRO

Madrid 24 (3'15 t.).—En el ministerio de Obras Públicas han facilitado una nota oficiosa aclarando que la anunciada huelga del Metro no afectará más que al personal de limpieza.

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid 24 (3'30 t.).—Esta mañana se denunció que Carlos Andreu, tenía en su domicilio efectos sospechosos, e inmediatamente se personó la policía practicando un registro.

Los agentes encontraron veinte armas cortas y largas, que Andreu dijo procedían del Tiro Nacional.

LA VENTA DEL PERIODICO "FE"

Madrid 24 (3'30 t.).—En la calle de Florida esta mañana un grupo de jóvenes que vendían el semanario "FE", fué hostilizado por otro grupo de extremistas.

Entre unos y otros se repartieron abundantes palos y bofetadas.

Los fascistas huyeron en un automóvil y cuando llegaron los guardias de Asalto los grupos se habían dispersado.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 24 (3'30 t.).—El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de una comisión de la Cámara de Comercio de Guadalajara, que le pidió compensaciones por haber desaparecido la Academia de Ingenieros.

El señor Hidalgo, prometió estudiar el asunto. También recibió otras visitas.

SE SIGUE TRABAJANDO EN LA DEPURACION DE RESPONSABILIDADES EN CORREOS

Madrid 24 (3'30 t.).—El ministro de Comunicaciones manifestó esta mañana a los informadores que había recibido un telegrama del exdirector de Telecomunicación señor Viedma,

que ha pasado al Fiscal por los términos en que está redactado.

Después se refirió a un incidente de que dá cuenta un periódico de Málaga y dijo que se había enviado una inspección para aclarar lo ocurrido.

Terminó diciendo que el juez designado para depurar responsabilidades por la actitud de los funcionarios que estuvieron en el Ministerio, continuaba trabajando en este asunto.

UN DESCARRILO

Denia, 24 (4'30 t.).—El tren mixto de Denia a Alicante, descarriló a consecuencia de la rotura de un eje de la máquina.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LOS OBREROS EN CIEZA

Cieza, 24 (5'30 t.).—Se han declarado en huelga los obreros como protesta por la subida del precio del pan.

AYUNTAMIENTO SOCIALISTA SUSPENDIDO

Huelva, 24 (5'30 t.).—El gobernador civil ha suspendido al Ayuntamiento socialista de Santa Olaya, como consecuencia de una inspección realizada en el mismo.

Se ha enviado a un delegado para dar posesión al Ayuntamiento interino.

EL ATRACO COMETIDO AYER

Barcelona, 24 (5'30 t.).—La policía continúa trabajando para descubrir el paradero de los autores del atraco cometido ayer a una camioneta de la Compañía de Agua, llevándose cinco mil duros.

Se desprende que los atracadores están avezados a esta clase de delitos, pues según manifestaciones de algunos testigos vestían muy bien y empuñaban las pistolas con gran seguridad y precisión.

Un testigo cree que uno de los atracadores resultó herido, pues hubo de ser subido en la camioneta por los demás compañeros.

UNA CONFERENCIA DE XIRAU

Barcelona, 24 (6'15 t.).—En el Ateneo Enciclopédico dió una conferencia don Antonio Xirau.

Combatió a las derechas y dijo que no cree que se les entregue el poder.

También declaró que no cree posible más que una revolución de tipo burgués, pero socializante.

LA CIERVA NO VA A MALAGA

Málaga, 24 (5'30 t.).—El alcalde ha manifestado que ha hecho todo lo posible para que viniera a Málaga el inventor del autogiro señor La Cierva, pero no lo ha conseguido.

LOS PISTOLEROS SE APODERAN DE UN AUTOMOVIL

Barcelona, 24 (5'30 t.).—Esta mañana en la plaza de las Cortes dos jóvenes alquilaron el automóvil al chófer Juan Juárez.

Cuando llegaron a la calle de Valencia, los viajeros sacaron sendas pistolas y amenazando al chófer le hicieron descender.

Los pistoleros se apoderaron del coche y desaparecieron con él.

A los dos de la tarde apareció el automóvil abandonado en el distrito de la Universidad.

ANUNCIO DE HUELGA

Barcelona, 24 (5'30 t.).—El señor Selvas dijo que había recibido el oficio de declaración de huelga para el día 10 del próximo mes por el Sindicato de luz y fuerza.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 24 (3'30 t.).—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que según sus noticias la anunciada huelga del Metro solo afectará al personal de limpieza del Metro.

Agregó que las noticias acusan completa tranquilidad.

Se refirió después a las dos órdenes sobre el Parque Móvil de la dirección de Seguridad, una de ellas disponiendo que se centralice la contabilidad en el ministerio y se cree una intervención sujeta a las leyes de Contabilidad.

La otra orden se refiere a la reorganización de los servicios técnicos y encargando que una Comisión estudie en un plazo de tres meses la forma en que hayan de reorganizarse los servicios para su mayor eficacia.

LOS MONARQUICOS SE BANQUETEAN

Madrid 24 (6'15 t.).—Este medio día se celebró un banquete para conmemorar el aniversario de la creación de Renovación Española.

Asistieron 500 comensales y hablaron entre otros los señores Semprun, Alberola, Maeztu, Vallengano y Goicoechea.

El delegado de la autoridad tuvo que llamar la atención varias veces a los oradores.

ANTE EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

Madrid 24 (6'15 t.).—El Comité de entidades agrícolas ha abierto una información con el fin de elevar un escrito con sus aspiraciones antes de que se ponga a discusión el proyecto de Arrendamientos.

UN PARTIDO DURISIMO

Madrid 24 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado el segundo partido de desempate entre el Gimnástico de Valencia y el Recreativo de Granada. En encuentro fué durísimo y el árbitro tuvo que expulsar a varios jugadores granadinos.

Vencieron los valencianos por tres tantos a cero.

INCIDENTES EN MADRID

Madrid 24 (6'30 t.).—En la Glorieta de Bilbao se libró también esta tarde una verdadera batalla campal entre los vendedores del periódico "El Financiero" y elementos contrarios.

Resultaron bastantes contusos, haciendo que interviniera la fuerza pública.

Visiten la exposición de camisas, últimos modelos. Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ Precios económicos.

MANIFESTACIONES DEL GOBIERNADOR DE BILBAO

Bilbao 24 (6'30 t.).—El Gobernador refiriéndose a la información de "El Socialista", que publica 19 órdenes dadas por las organizaciones vascas, ha dicho que se hicieron las oportunas gestiones para comprobarlas, averiguándose que no es cierto que exista ninguna organización nacionalista del tipo a que alude el citado periódico.

Afirmó que él no ha otorgado licencia de armas más que a particulares, pero nunca a entidades.

Después agregó que para defender la República en caso necesario, aparecerían unidos todos los partidos políticos al lado del Gobierno.

LA CIERVA LLEGA A SEVILLA

Sevilla 24 (6'30 t.).—A la una de la tarde llegó el señor La Cierva acompañado de su esposa en el autogiro.

Se le dispensó un gran recibimiento.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono. 1544.

LIQUIDACION: En el piso primero de la Casa Central de EL METRO, se liquidan todos los retales sobrantes de toda clase de telas a precios de verdadera ganga.

OCCASION: Trajes hechos de lana y forrados para caballero, a 28, 30, 35 y 40 pesetas, pantalones hechos para hombre, desde cuatro pesetas en adelante en EL METRO y también en sus Sucursales.

En el paso a nivel de la carretera de Pedroches

Un tren arrolla a una camioneta

Resulta gravísimamente herido un niño de once años.
El conductor de la camioneta herido también.
El paso a nivel estaba abierto.

En el paso a nivel de la carretera de Pedroche, ha ocurrido esta tarde a las cinco menos veinte un desgraciado suceso. De nuevo, en ese paso a nivel fatídico, la muerte se ha cernido sobre dos personas. De ellas, un niño, ha ingresado moribundo en el Hospital y el conductor de la camioneta sufre heridas de consideración.

¿Hasta cuando, la crónica sangrienta local registrará sucesos de esta índole que tengan como escenario ese paso a nivel? Las noticias que tenemos a la hora de cerrar esta edición, indican de forma terminante, que las cancelas del paso a nivel se encontraban abiertas.

No puede continuar este estado de abandono en un servicio tan importante y tan peligroso a un tiempo. La vida humana no puede estar a merced de los descuidos y de los olvidos, ni una carretera de tanto tránsito puede estar supeditada a esa constante amenaza de muerte.

Nuestra protesta más enérgica por ese hecho. Las autoridades deben intervenir con urgencia y con energía, para remediar en lo sucesivo, la repetición de casos de esa índole.

Aspiramos, por lo menos, a que ese drama tan repetido, no vuelva a aparecer en ese paso a nivel de la carretera de Pedroche. La Compañía de M. Z. y A. debe atender a la protesta unánime y reiterada de una ciudad en constante peligro. Por humanidad, es preciso garantizar mejor la vida de los que necesariamente tienen que atravesar ese paso a nivel fatídico.

Cómo ocurrió el suceso

A las cinco menos veinte minutos marchaba desde Córdoba a una cantera de Pedroche, la camioneta de esta matrícula número 4.355. Esta camioneta se dedicaba al acarreo de piedra entre dicha cantera y la ciudad.

Fue conducida por el chófer Andrés Montero de Dios, de 25 años domiciliado en la calle de Librería, número 26.

Acompañaba al chófer el niño de once años Antonio Galera García.

Las cancelas del paso a nivel estaban abiertas y la camioneta entró en el mismo.

Coincidiendo con el cruce de la camioneta, se precipitó sobre ella el tren 450 mensajero de Menjíbar, que se dirigía a Córdoba.

El tren arrolló a la camioneta lanzándola a varios metros y dejándola a un lado de la vía completamente destrozada.

LOS HERIDOS

De entre el montón informe en que quedó convertida la camioneta, fueron retirados el conductor y el niño.

El conductor fue trasladado a la Fábrica de Cemento Asland, y el niño en un auto que se dirigía a Córdoba, fué llevado a la Casa de Socorro.

LAS HERIDAS DEL CONDUCTOR

Desde la fábrica Asland fué avisado telefónicamente el médico de guardia de la Casa de Socorro.

Este, que era don Celso Ortiz Mejías, acudió enseguida para curar a Andrés Montero Dios.

Le apreció las heridas siguientes: shock traumático; herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo; lesiones en la frente, y en el dorso de la nariz, contusión con hematoma en la espalda, y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

Fuó trasladado después de hacerle las curas, al Hospital de Agudos.

EL ESTADO DEL NIÑO ES DESESPERADO

El niño Antonio Galera García, ingresó en la Casa de Socorro, donde el médico don Rafael Castellano y el practicante don José Ruiz Domínguez procedieron a su curación.

Le apreciaron las heridas siguientes: Fractura abierta de la bóveda craneana; pérdida del ojo derecho; fractura abierta de la pierna derecha; amputación traumática del dedo medio de la mano derecha; fuerte contusión en el parietal derecho; conmoción cerebral y shock traumático.

Su estado vióse desde el primer momento que era gravísimo.

Trasladado al Hospital de Agudos ingresó en estado desesperado en el benéfico establecimiento.

EL JUZGADO INTERVIENE

El Juzgado de guardia estuvo en el lugar del suceso, practicando las diligencias propias del caso.

El Director General de Prisiones

Esta noche a las diez llegará en automóvil, procedente de Madrid, el director general de Prisiones señor Jiménez Coronado, acompañado del diputado a Cortes por Cáceres señor Arrazola.

Se hospedarán en el Regina y por la mañana el señor Jiménez Coronado colocará la primera piedra para la nueva prisión.

Castil de Campos

BODA

Se ha verificado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rufina Pérez García con el distinguido joven don Pablo Corpas Pareja hijo del propietario de ésta don Antonio Corpas. El acto tuvo lugar en la iglesia parroquial, interviniendo en la sagrada ceremonia el párroco don Francisco Sánchez Sicilia.

Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos don Marcelino Corpas Pareja y su esposa doña Encarnación Sánchez Rosa.

La novia que estaba guapísima, realzaba aún más su belleza al lucir el simbólico ramo de azahar.

Avalaron el acta matrimonial como testigos don Francisco y don Manuel Moral Peralvarez, por parte del novio, y por la novia don Antonio Pérez Cervera y don Juan Pérez Pérez.

Terminado el acto los numerosos invitados con los nuevos esposos, se trasladaron al domicilio de los padres de la contrayente, donde fueron obsequiados con esplendidez.

Organizóse después un animado baile donde concurren lindísimas muchachas que se divertieron a más y mejor hasta el nuevo día.

Nuestra enhorabuena y una interminable luna de miel.

CARNAVAL

Se han celebrado las fiestas de Carnaval dentro de la mayor animación, reinando gran alegría por acierto tan bueno de nuestro amigo José María Burrueco, al organizar la murga "La Alegría", que es un conjunto perfecto y de agrado de todos, gustando mucho en cuantas partes se ha presentado.

Corresponsal

GANGA: Telas preciosas y aparentes para batas o vestidos de señora, a 0'75 pesetas, percales desde 0'75 pesetas en EL METRO, y también en sus tres Sucursales.

DE LONDRES

Los mendigos londinenses

Como se sabe, las leyes inglesas, son, en muchos casos, severas en extremo. Quizás el acendrado protestantismo inglés, tan rectilíneo en su ejecución, influya en esto. En este caso están incluidas la prostitución y el mendigaje que están castigados y prohibida su ejecución por las leyes británicas. Pero todos tienen su arte para desenvolverse en su respectivo radio; lo cual quiere decir que los mendigos y las mozas tusonas, a poco que se aclimaten en la ley, haciendo el parco sacrificio de sus modales y su nombre genérico, están igualmente protegidos por los "altivos" jueces, al igual que cualquier otro ciudadano "honrado". Aquí los mendigos y las mozas alegres a potiteros, murguistas, acróbatas, actores, bailarines, artistas del pentagrama, etc., etc., y en vez de pedir secamente una limosna, la exigen en méritos del "arte" que profesan; y la ley les ampara como a cualquier tendero de la City.

Igual que con las "alegres chicas" de Piccadilly Circus. Se hacen llamar "ladies" y en lugar de pedir la hora que es, guiñan graciosamente el ojo, despreciando la táctica de las otras prostitutas callejeras europeas. Y entonces, ¡ay del que se atreva a "herir" la "dignidad" con palabras o hechos, de éstas chicas, con juicios aventurados! Sea un "policeman" o un simple noctámbulo, ha de comparecer—si la prostituta le denuncia—ante el Tribunal, acusado de "difamación". Los periódicos londinenses, publican a diario muchos casos judiciales, en los que la ligereza de opinión ha sido severamente castigada. Y entre estos casos se encuentran los de las prostitutas y sus "clientes" futuros.

que en Gran Bretaña, se enseñan ya a los chicos a medir sus palabras; los efectos que aquéllas pueden causar al semejante y a él mismo.

* * *

Como hemos dicho, los mendigos ingleses son los más dignos y famosos del orbe entero. Ellos profesan representaciones públicas. Su nombre en inglés es "performers". Sus actividades artísticas son muy extensas. Desde el humilde clarinete al majestuoso acróbata, que hace emocionar al frío londinense. Las calles—ahora tan llenas de niebla y oscuridad diurna—se alegran con sus moflangas, con la bizarria de sus colores. Y sobre todo; de tantas cruces,

armas, plumas y galas de que hacen ostentación estos mendigos, actores por su defensa ante las leyes. Y parecerá extraño, pero, es un ejemplo elocuente de liberalismo y de democracia; sus derechos de representantes públicos son iguales a los de los actores de la Opera del Coven Garden. A veces se les multa, a causa de la mala ejecución de su trabajo, y se exige la justicia en censura estética del arte.

Hace algunos días, un juez se caló su peluca blanca, para condenar a un "jefe musical", a cinco chelines de multa, porque iba pidiendo dinero a cambio de un programa de composiciones musicales. Cumplía su misión con tal laxitud, que un "policeman" lo detuvo, con el pretexto—fijarse—de que su banda entorpecía la circulación.

Y, forzosamente, tendremos que ir a la conclusión de que el mendigo inglés, es el aristócrata de su clase. Tiene leyes que le apoyan y que le obligan "a trabajar", para ganarse un subsidio público voluntario. Y, naturalmente, hemos visto, y podido comprobar, de que tiene—como la prostituta—su arte para ejercer su profesión—necesario o no—sin que por ello merme su natural dignidad de hombre o mujer.

Tommy Ballester

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

REGISTRO DEL 24 DE FEBRERO DE 1934.—SEMANA DEL 26 DE FEBRERO AL 3 DE MAR*O

Reses mayores.—Don Antonio Baquerizo, dos a 3'47; don José María Gómez, cinco a 3'48; don Esteban Díaz, una a 3'48; don Ricardo Lopez, dos a 3'48; don Pio Giménez, una a 3'48; don Fernando Cárdenas, dos a 3'49; don Francisco Pino, seis a 3'49; don Miguel de la Rosa, dos a 3'49; don Joaquín Natera, dos a 3'50.

Terneras.—Don Juan Castro, dos a 4'00.

Menores.—Don Rafael García, tres a 2'50; don Francisco Belmonte, once a 2'50; don Francisco Martínez, diez a 2'50.

Los precios libres para el entrador son: De 3'22 a 3'25, para el ganado vacuno; a 3'60, para ternera; a 2'25, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 27 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a pesetas, 4'00 kilo; idem sin hueso, a 5'60; ternera con hueso, a 4'40; idem sin hueso, a 6'10; macho, a 3'00.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

*
Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Corporación ha concertado, en beneficio de sus asociados, con una importante Compañía de Seguros, una póliza especial, por virtud de la cual, pueden los señores propietarios obtener el seguro de accidentes de los obreros empleados en las obras que ejecuten en sus fincas, mediante el abono de una prima reducida sobre los jornales que satisfagan.

Este seguro es aplicable a todas las

fincas urbanas de la provincia, sea cualquiera su situación, dentro de las poblaciones o en el campo.

También abarca el riesgo al personal ocupado en prensas y molinos de aceite; apertura y reparación de canales para riego, jardineros y porteros de ambos sexos.

Para la inscripción en este servicio diríjense a la Secretaria de la Cámara, Góngora, 28, abierta todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

PARRAFILLOS

"MISS SILENCIOSA"

La Asociación de Sordomudos de Madrid, ha celebrado una fiesta, para elegir su correspondiente miss. Y la elección ha recaído en la deliciosa señorita Rosario Luna, que ha sido designada con el nombre de "Miss Silenciosa".

Realmente, dada la significación de la fiesta y de sus componentes, nada tenemos que oponer a ese nombre de Miss Silenciosa. En una sociedad de sordomudos, lo más indicado es el silencio.

Pero hemos de consignar nuestras reservas mentales. Pasamos porque tengamos "Miss Valencia", "Miss Europa", "Miss Prensa", "Miss Floralia". Claro que todavía estamos esperando que se imponga el buen sentido y que empiecen a salir esas misses que tanto nos están haciendo falta. Ya va siendo hora de que a la vez que tanta "Miss Verbena" y "Miss Coc-tail", tengamos nuestra "Miss Calceta", "Miss Cocina" y "Miss Cocido". Menos bello sin duda; pero más práctico y estimable.

Dudamos mucho que esa "Miss Silenciosa" pueda desempeñar su cometido con brillantez. No existe todavía esa especie rara de mujer silenciosa. Lo afirmamos arrojando las consecuencias. No existen mujeres silenciosas. Hay algo interior y poderoso que impide callar a la mujer. Lamentáramos que la Asociación madrileña de Sordomudos se tirara una plancha. Pero es inevitable. Una mujer que no hable mucho, o está enferma, o no es mujer. Jurado.

Questionario indiscreto

DOS EJEMPLOS

El gobernador civil, señor Armiñán, ha enviado a la Cocina Económica cuatro mil pesetas procedentes del importe de la aceituna robada estos días.

Aplaudimos el rasgo de humanitarismo del señor Armiñán. Pero a la vez nos trae a la memoria el recuerdo de aquel otro perinculito gobernador González López, que recomendaba generosamente el robo de la aceituna. Pero además, el señor González López tenía absolutamente eridada a la Beneficencia. Esos ingresos, y otros que están en la memoria de nuestros lectores, pasaron a mejor vida. El ex-gobernador organista, a quien "El Sur" defendió a capa y navaja, optaba por guardar cuidadosamente los fondos de beneficencia, almacenaje, andén y hoteles, sin molestarse en rendir cuentas. Y no fué por no pedirselas. LA VOZ—que se atrevió a insinuar tímidamente su deseo de conocer el estado de cuentas—se vió perseguida, denunciada y atropellada por el aprovechado organista.

Ahora, con ese gesto admirable del señor Armiñán, acude a nuestra pluma el recuerdo lamentable de aquel otro gobernador de la Orga; Trepoff de periodistas, ca-ciquelo, ambiciosillo y absurdo, que siempre tuvo para la Prensa sus mejores desdenes, a la vez que poseía una envidiable capacidad para el malabarismo financiero.

POSTALILLA

EL BESO

En el teatro Duque de Rivas, debutará en breve la compañía de revistas de Sara Fenor. Esto no tiene a primera vista nada de particular. Pero hay una segunda parte que sí tiene algo de particular. Y es que, en plena función, Sara Fenor arrojará un balón al público, y el espectador que lo recoja y haga gol en el escenario, tendrá derecho a estampar un sonoro beso en las mejillas de Sara Fenor.

Esto del beso constituye una innovación estimable. Solo ofrece un ligero inconveniente: la solemnidad. Un beso instrumentado en público, no pasa de ser un simple contacto de dos epitelios. La presencia del respetable, elimina todo pensamiento abominable. En esas condiciones, el espectador besa a Sara Fenor, como podría besar un retrato del Cardenal Cisneros.

Otra cosa sería si ese beso se organizara en la soledad del camerino. Entonces el beso sería un beso integral. Un beso redeado de todas las prerrogativas que deben concurrir en un acto de tal naturaleza. Un beso, en plena saturación de picardía, y espolvoreado de mostacilla, que es el aliño específico de todo beso normal.

Bien por Sara Fenor. Sara Fenor, desinteresada y generosa, ofrece la tersura de su mejilla a todo espectador con suerte. Suerte es lo que le deseamos. Porque en ese juego de besar hay siempre un margen de riesgo. Para ella y para él. Un beso, por muy teatral que sea, puede ser el principio de una novela de tocador, que empiece en el escenario y termine en el manicomio, haciendo números en el aire los dos protagonistas.

DICK

Llega a Córdoba el autogiro La Cierva

Se tributa al ilustre ingeniero español un entusiasta recibimiento

Córdoba respondió al llamamiento del alcalde y concurrió esta mañana al campo de la Electromecánica, deseosa de rendir un tributo de admiración al ilustre inventor español, señor Cierva, en su paso fugaz por nuestra ciudad.

Desde las primeras horas de la mañana las inmediaciones de la Electromecánica se encontraban llenas de curiosos.

Una fila enorme de automóviles llenaba la carretera, desde la capital hasta la barriada.

Las autoridades comenzaron a llegar al Campo de Aviación a las diez próximamente.

En ese momento tomaban tierra las cinco avionetas civiles llegadas de Sevilla para acompañar al autogiro a dicha capital.

Las avionetas son:

Dos Monocupe, pilotadas por don Fernando Flores, con don Gil Mendiábal, y tres Moth del Aero-Club sevillano, pilotadas por don Manuel del Camino, don Modesto Aguilera y don Pablo Benjumea, que llevaban como pasajeros respectivamente al señor Recassen, don Agustín Vázquez y don Rafael Candau.

Próximamente a las diez hizo su aparición en el horizonte la patrulla de Tablada, compuesta de tres aparatos, que en correcta formación evolucionaron sobre el público tomando tierra normalmente.

La patrulla, perteneciente a la segunda escuadrilla de Tablada, la manda el teniente Bermúdez de Castro, pilotando los dos aviones restantes los sargentos don Benito López Trinidad y don Laurentino Lozano.

Llevan los aviadores como mecánicos a José Castillo, Manuel Fernández y Joaquín Ibar.

El autogiro fué visto a las once menos cuarto. Venía precedido de un aparato militar.

A las once menos diez llegó sobre el campo de aterrizaje, tomando tierra rápidamente en un corto espacio.

El público aplaudió frenéticamente al ingeniero español y desbordando la línea de guardias se acercó al aparato.

Este es sencillísimo. Un tubo con su hélice de dirección y sobre un castillete tres aspas, que permiten descender a motor parado en un espacio de diez metros.

La velocidad máxima es de dos-

cientos kilómetros a la hora y la mínima de veinticinco, pudiendo mantenerse en el aire a cero.

Con el señor La Cierva viajaba su esposa.

Al descender del aparato el ilustre ingeniero español fué cumplimentado por el alcalde, gobernador civil, presidente de la Diputación, comandante militar y otras autoridades.

El señor Calderón hizo entrega a la señora de La Cierva de un artístico ramo de flores, obsequio de la ciudad.

También le fué regalada una bombonera de filigrana cordobesa construida por Fragero Hermanos, y al señor Cierva una cajita, también de filigrana con cigarrillos puros.

El señor La Cierva se elevó de nuevo en su aparato y ante aviadores, autoridades y público, hizo algunas pruebas, demostrativas de la eficacia de su invento.

El lunch

Terminado el vuelo de exhibición, las autoridades, con el señor La Cierva y los aviadores civiles y militares, se trasladaron al chalet del Tiro de Pichón, donde se sirvió el lunch.

En la mesa presidencial tomaron asiento los señores de La Cierva, gobernador civil, señor Armiñán; alcalde, señor Calderón; presidente de la Diputación, señor Troyano; presidente de la Audiencia, señor Escribano; comandante militar, señor Rodríguez; comandante de la guardia civil, señor Baraibar; señoras de Iznardi, Saez Santamaria, señoritas de Cruz Conde y otras.

En otras mesas se encontraban los aviadores, vicepresidente de la Diputación señor Núñez de Prado; gestores señores Rodríguez Cabezas, Azorín y Molina Belmonte; concejales señores Hidalgo Cabrera, Mansilla, Fernández Vergara, Fernández Viedma; Jordano Requena, Siles Sánchez, León Priego, Quesada Chacón, Palomino, López Castillejos, Villegas Montesinos, Luque Casares, García Solano y otros.

La Banda Municipal de Música interpretó durante el lunch escogidas composiciones.

El alcalde brindó por La Cierva y la aviación.

Terminado el lunch el auto-giro emprendió su viaje a Sevilla, escoltado por avionetas y aparatos militares.

A pesar de la enorme aglomeración de público, no hubo que lamentar des-

gracia alguna, aunque se registró algún que otro incidente, naturales cuando se congregan grandes masas de público.

Los aviadores que han concurrido a esperar al señor Cierva, han hecho grandes elogios del magnífico campo de aterrizaje.

También han marchado satisfechos de los agasajos que se les han dispensado.

Accidente del trabajo

Trabajando esta tarde en la casa Caparrós, Manuel Aguilar Aragonés, de 23 años, sufrió un accidente, resultando a consecuencia de ello, con varias quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha.

En la Clínica Municipal de la calle Góngora donde fué asistido, calificaron su estado de pronóstico reservado.

Sucesos en la provincia

POR TENENCIA DE ARMAS

Comunican de Doña Mencía que la guardia civil practicó un registro en una casa de la calle Calvario, domicilio de Manuel Muñoz Ruiz, encontrándole dos escopetas.

A Manuel Aceituno Moreno, le fué encontrada una pistola.

Ambos fueron detenidos.

FOGONERO HERIDO

El jefe de Estación de Valchillón, comunica que al pasar el tren 710 por el kilómetro cinco de la línea férrea de Málaga, arrolló y despidió unas piedras que había colocadas en la vía.

Una de las piedras dió al fogonero Rafael Martínez Alonso, causándole heridas leves en la nariz.

Se ignora quienes pudieron colocar las piedras.

EL AUTOR DE UN HURTO

Ha sido detenido en Villanueva de Córdoba Alfonso Rodríguez Vega, que hurtó un alfiler de oro y brillantes y otros efectos del domicilio de Francisco Olloa Gutiérrez.

CARTUCHOS HALLADOS

Comunica la guardia civil de Posadas que cerca del río, en el sitio conocido por La Barranca, fueron encontrados 47 cartuchos cargados con bala y un revólver Smit.

Se desconoce a quien pertenece el arma y las cargas.

DETENCION DE UN RECLAMADO

En Palma del Rio ha sido detenido Francisco Moreno Mansero, que estaba reclamado por el Juzgado de Posadas.

DESDE MONTILLA

Por los fueros de la verdad

La cosa no tiene mucha importancia, y no nos hubiéramos ocupado de ella, si en el ambiente no quedara, después de la lectura de la información del corresponsal de LA VOZ, en Montilla, con referencia al baile del domingo de Piñata en el Círculo de Artesanos, la duda que se deduce de la lectura de la referida información. Queremos dejar las cosas en su sitio y bien sentado que el proceder de los señores del Jurado para la adjudicación de premios fué a toda prueba de imparcialidad.

Conocemos de antiguo al corresponsal, señor García Sánchez, y sabemos que es incapaz de mentir a sabiendas. Sacamos la conclusión de que, para escribir indicada crónica, no tuvo interés en obtener noticias de personas imparciales o autorizadas. De otra manera no se concibe diese a entender algo que es rigurosamente inexacto.

Los hechos sucedieron así: La Junta directiva de la citada entidad, Círculo de Artesanos, dando una prueba de su imparcialidad y de su deseo de alejamiento en la adjudicación de premios designó un Jurado entre personas prestigiosas, como son: don José Hidalgo e Hidalgo, don José Lirola Cerezuela, don Juan Garramola López don Luis Ramírez Ruz y el propio corresponsal.

A la hora corriente para la adjudicación de premios, los señores que concurren: Lirola, Garramola y Ramírez, después de examinar a las señoritas que se presentaron optando a los tres premios establecidos, tuvieron un cambio de impresiones, y resultado del mismo, fué: adjudicar el primer premio a la señorita Soledad Jiménez; el segundo, a la señorita Ana Muñoz Repiso, y, en atención a que eran pareja las señoritas a quienes debía darse el tercero, aconsejar que la suerte resolviese a cual de ellas se le adjudicaba. La suerte fué favorable a la señorita Carmela Bujalance.

En vista de ello, la Junta como quiera que quedaron dos señoritas sin premio y deseosa de que todas las optantes lo obtuvieran, creó en aquel momento dos, que han sido entregados a las respectivas interesadas, o sea a las señoritas Carmela Muñoz Repiso y Elisa Mesa, ésta la persona a quien parecía increíble al corresponsal que no se le hubiese dado premio.

Se deduce de lo expuesto, que es rigurosamente exacto, que tanto los señores del Jurado cuanto los de la Junta directiva procedieron de manera correcta, e imparcial, en el asunto de la adjudicación de premios.

Nadie que no sea ciego, puede poner en tela de juicio la belleza y simpatía de la señorita Elisa Mesa, e indudablemente, si los premios hubieran sido a la belleza, ella hubiera obtenido el lugar que la correspondía. Pero, allí, señor García, se trataba de premiar a las señoritas que se presentaron mejor ataviadas a juicio del Jurado.

Pudo el señor García, en uso del perfecto derecho que le daba el nombramiento de miembro del Jurado, haberse decidido por participar en los trabajos de aquel, y se hubiera enterado, perfectamente, de todo lo que hubiera convenido a su interés de cronista, para servir bien a la verdad. No lo hizo, sin que se nos alcancen las causas, y de aquí que haya escrito una crónica, que dista mucho de reflejar la realidad. El que es un perfecto caballero, reconocerá ahora que fué deficientemente informado, y que no ha debido dejar en entredicho la conducta de personas que, por encima de todo, ponen el mayor interés en el mejor desempeño de los cometidos, que les incumben.

Por la Junta Directiva del Círculo de Artesanos: *Felipe Luque*, presidente.—*José Portero*, secretario.

OCASION: Camisas todo percal para hombre, desde 3'75 pesetas, calzoncillos desde 1'75, calcetines desde 0'30, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Los hilados españoles en Yugoslavia

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Yugoslavia, llama la atención a los fabricantes españoles de hilados, sobre la enorme importancia que tiene para ellos el mercado yugoeslavo. Según opinión de la citada Delegación los fabricantes de hilados de nuestro país están en condiciones de competir con los países que actualmente proveen a aquel mercado. Existe ya alguna casa española (muy pocas) que están representadas en Zagreb, por lo que, al comparar precios y calidades, se obtiene la convicción de que nuestros hilados, torcidos y "Cops" hallarían excelente acogida en aquel país.

Son muchas las casas yugoeslavas que se dirigen a la repetida Delegación, solicitando ofertas de hilados torcidos españoles. Por otra parte, habiendo quedado resuelta la cuestión del bloqueo de divisas y pases, podría realizarse un excelente intercambio.

Todos los fabricantes nacionales del citado ramo pueden dirigirse a las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, Avenida Puerta del Angel, 40, Barcelona, en donde les darán toda clase de datos sobre este importante asunto.

CATALINA BÁRCENA

La eximia actriz española, protagonista de MAMA, PRIMAVERA EN OTOÑO, LA VIUDA ROMANTICA, YO, TÚ Y ELLA y otras producciones editadas en español se PRESENTARA PERSONALMENTE al público de Córdoba.

Hoy sábado 24 de Febrero en el GRAN TEATRO

y en funciones que empezarán a las SIETE tarde y DIEZ Y MEDIA noche.

GRAN FIN DE FIESTA. Interesantísima charla sobre los temas siguientes:

"Los Cineastas las prefieren delgadas".

"Impresiones de Hollywood, ordenadas por Enrique Jardiel Poncela".

Primeramente será proyectado el gran éxito FOX en español

YO, TÚ Y ELLA

Interpretado por CATALINA BÁRCENA, Luis Alonso, Mona Maris, Rosita Moreno, Romualdo Tirado, Julio Peña, Valentín Parera y otros

La Empresa del GRAN TEATRO se honra en presentar en Córdoba a nuestra estrella indiscutible

Mañana domingo: Despedida de CATALINA BÁRCENA

Las localidades se expenden en taquilla desde las TRES de la tarde

LOS SUCESOS DEL DIA

BEODO ESCANDALOSO

Por la policía fué detenido en la Plaza de la República, Rafael Lucena Arenas, de 24 años, el cual, en estado de embriaguez, había promovido grandes escándalos.

AMANTE APROVECHADO

Piedad Ortiz Ruiz, con domicilio en la calle del Guindo, 47, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra su amante Antonio Prieto Alonso, por haberse llevado una manta y otros efectos por valor de 100 pesetas, cuyas prendas son de la propiedad de la denunciante.

MALEANTES

Han sido detenidos por la policía, los conocidos maleantes, Manuel Torres Pérez (a) "El Aguador" y Francisco Amador Orellana (a) "El Bañu".

BEBEN Y NO PAGAN

Una pareja del Cuerpo de Seguridad, ha llevado a cabo la detención de Manuel Rodríguez Hidalgo e Ignacio Padilla Ruiz, por negarse a abonar el importe de un litro de vino que consumieron en el establecimiento de bebidas de Gregorio Jiménez Serrano, situado en la calle Rodríguez Marín.

HURTO DE CEBOLLAS

José Martínez Martínez, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia, donde dió cuenta que del sitio conocido por Alza de Laderas (Marrubial), le han sustraído una tabla de cebollas por valor de 200 pesetas, sospechando sean los autores del hurto, sus vecinos.

SOSPECHOSOS

En la Estación Central de Ferrocarriles, fueron detenidos por el agente de servicio en la misma, señor Rocafull, los sospechosos, Andrés Castañeda Candela, Eulalio García Ardila, Vicente Ortega Pascual, Angel López Cobo, Julián López Hernández y Pedro Cosroscó de Castro.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista

Piel - Sífilis - Vénereo

Consulta de 2 a 7 y media

Gondomar, 2 - 1.º :: Teléf. 2979

NO TITUBEE: Antes de afectar compras en el ramo de tejidos y ropa hecha, recuerde que la casa más surtida y que más barato vende es EL METRO y sus Sucursales.

Teatro Duque de Rivas

LA COMPAÑIA DE REVISTAS MEJIAS ALBA

El día 2 del próximo mes de marzo, comenzará a actuar en el Teatro Duque de Rivas la gran compañía de revistas Mejías Alba.

Esta se halla constituida por el siguiente personal:

Tiples: María Pesetto, Paquita Izquierdo, Mina Darling, Vicenta Rocati; tiple cómica, Encarna Mañes; primera tiple característica, Amparo Piquer; super vedette, Sara Fenor; tiple lírica, María Gil; pareja de baile, América Fuentes, Ramón Porta; maestros directores y concertadores, Vicente P. Beltrán y Rigoberto Ventura; primeros actores, Francisco Fernández, Juan Frontera; tenor cómico, Eugenio Peidro, actor cómico, Federico Esquefa; actores, Ernesto Lorente, Francisco Bellber, Vicente Burgos, Vicente Caruana, y Luis Ramírez; 20 bellísimas señoritas de conjunto.

Esta compañía posee el siguiente repertorio:

"Las lloronas", "La Pipa de Oro", "Las Leandras", "Piezas de Recambio", "El País de los Tontos", "Mujeres Bonitas", "Las faldas".

Se presentará con el estreno de la revista en tres actos, música del maestro Jacinto Guerrero y libro de Ramos de Castro y Gerardo Riva, titulada, "¡Gol!".

En esta obra, la artista Sara Tenor obsequiará con un beso al espectador que haga "gol" utilizando el balón que lanzan al patio de butacas.

NOTAS LOCALES

FARMACIAS DE GUARDIA

Mañana domingo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.

Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don Emilio López Walls, Santa María de Gracia, 127.

MUSICA EN LA VICTORIA

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música el domingo 25, de tres y media a cinco y media de la tarde en el Paseo de la Victoria:

"Marcha Militar número 1", Schubert.

"Lohengrin", cortejo, Wagner.

"El niño judío", selección, Luna.

"Ninfas y Sátiros", danza (primera vez), Gómez Camarero.

"El rey que rabió", fantasía, Chapl.

"Toledo de Ohio", pasodoble, (primera vez), Martín Gil.

NADIE CONCIBE

como podemos vender a precios tan BARATISIMOS las telas blancas, colchas, sábanas, mantelerías, toallas y géneros de punto. Casi regalamos los retales.

Sección Saldador - Almacenes Hierro Aragón.

CINE GÓNGORA ■ EMPRESA S. A. G. E.

■ :: Teléfono 2165 ::

El domingo 25 de febrero a las 5'15, 7 y 10'30

© FORMIDABLE ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO ©

Estreno de la extraordinaria producción UFA, de Erich Pommer, presentada por UFILMS

Bombas en Montecarlo

gran opereta espectacular sentimental por

JEAN MURAT

protagonista de "París-Mediterráneo" y la belísima actriz

KATE DE NAGY

Información taurina

Vuelven las Goyescas. En Castellón reaparecen

Continúan sumándose los atractivos para la corrida goyesca de Castellón. Ayer, el propio director de la Fábrica Nacional de Tapices, señor Stück, telefonó que personalmente, y al frente de su mejor equipo de adornistas, asistirá al adorno de la plaza de toros.

Ante la inseguridad de la llegada desde Méjico de uno de los diestros primeramente anunciados, los organizadores, deseosos de guardar al público los respetos que justamente se le deben, han ampliado la combinación quedando el cartel definitivo del modo siguiente: ocho toros de Murube; los dos primeros para presentación en la región valenciana del gran rejoneador y matador José García (Algabeño), y los seis de lidia ordinaria para Vicente Barrera, Enrique Torres y Fernando Domínguez.

Ya están dispuestas en Madrid, para su salida inmediata, las típicas y airoas calesas auténticas que han de formar parte en el desfile, verdadera evocación de una época fastuosa en que las corridas conocieron un lujo y un derroche maravilloso.

Corridos anunciados para el domingo 25 :-:

En Barcelona.—Seis novillos de Ernesto Blanco para Mariano Rodríguez, Madrileño y Chalmeta.

En Valencia.—Seis novillos de Concha y Sierra para Pepe Cerdá, Jaime Pericás y Lorenzo Garza.

En Córdoba.—Festival taurino. Cuatro novillos de Santa Coloma para Manuel Jiménez (Chicuelo) y Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma).

En Zaragoza.—Festival taurino. Lagartito, Ballesteros, Pintoras, Cester y Guinda.

En Madrid.—Seis novillos de Murube para Miguel Palomino. Niño de la Estrella y Torerito de Triana.

En Marsella.—Curro Caro, Mariano García y otro.

La temporada taurina en Nimes (Francia) :-:

“La Fiesta Erava” de Nimes dice lo siguiente con respecto a lo ultimado por aquella empresa para la temporada taurina que va a comenzar:

“La empresa de Nimes ha reducido a dos las corridas de toros. La primera el 20 de Mayo con toros del Conde de la Corte para Chicuelo, Fernando

Domínguez y Luis Morales, y la otra será el mes de Septiembre con toros de Coquilla, para Lalanda, Pepe Bienvenida y Carnicerito de México. También habrá varias novilladas con picadores a base de las primeras figuras de la novillería y actuarán las famosas bandas tarinas “El Empastre” y la infantil “Los Califas”, que tienen contratadas dos fechas cada una. Estamos de enhorabuena la afición, ya que los planes de nuestra empresa no hay quien los mejore”.

Toda la prensa de España ha traducido literalmente estos planes del empresario francés que recientemente los ha dado a conocer a la prensa y los que por cierto han sido muy celebrados.

Nuevo apoderado :-:

Según nos comunican el novillero Raimundo González ha conferido poderes a don Antonio Conde, el cual le tiene escrituradas varias novilladas en distintas plazas, entre ellas Zaragoza, Huelva, Sevilla y Barcelona.

Que el éxito acompañe sus actuaciones es nuestro buen deseo.

Amador Ruiz Toledo

Este novillero ha otorgado su representación al aficionado don Juan Villalonga, con domicilio en Valencia, calle de Gonzalo Julián, número 21, quien está en tratos con varias empresas.

Un telegrama de “Ma-

:-: :-: ravilla :-: :-:

El joven matador de toros Antonio García (Maravilla) al desembarcar de América, ha tenido la atención de dirigirnos el siguiente telegrama:

“Desembarcar América; envío saludos amigos prensa afición.—Maravillas.”

J. J. de Lara

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la infancia.—Huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata).—Teléfono, 13-68.

Consultas de 2 a 5

De interés para los viajeros de Lucena, Rute, Benamejé y Encinas Reales

La Empresa que hace el servicio diario de automóvil de LUCENA-CORDOBA, pone en conocimiento del público, que a partir del día 25 del corriente, la hora de salida de Córdoba será a las seis y media de la tarde, para recoger los viajeros procedentes de Madrid y Sevilla, llegando a Lucena a las ocho y media, teniendo enlace con Rute, Benamejé y Encinas Reales.

Los billetes de ida y vuelta serán valederos por cinco fechas.

Esta Empresa, que cuenta con un gran número de coches, con bastante capacidad, ha hecho también una rebaja en los billetes de ida y vuelta de segunda clase.

Con este nuevo horario los viajeros de Lucena, Rute, Benamejé y Encinas Reales, podrán hacer viajes a las primeras capitales con el dicho billete de ida y vuelta.

LA EMPRESA.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277



Marque este número y recibirá

tarifas de las exclusivas de

Publicidad

OBREGÓN

No supone compromiso alguno, pero estamos seguros de que su negocio lo agradecerá

VENTA URGENTE

Precisamos vender con toda urgencia nuestros tejidos de buena calidad, los cuales ofrecemos a la cuarta parte de su valor. Piezas de tela blanca a 4'95. Colchas semipiqué a cuatro pesetas. Toallas grandes a 0'65 céntimos. Lanas vestidos a peseta. Sábanas matrimonio a 4'95 pesetas. Delantales a 25 céntimos. Opales buenísimos a 80 céntimos. Crespones seda gran clase a 2 pesetas. Gomas para vestidos a 2'50 pesetas. Vichis buenos a 50 céntimos. Driles extra para baberos a 90 céntimos. Popelines finas para camisas a 75 céntimos. Mantelerías bordadas a 5 pesetas. Cortes de colchón damasco a 7'55 pesetas. Cortes de trajes de lana para caballero desde 10 pesetas.

Infinidad de retales casi regalados.

Presentando este anuncio aunque no compre se le regalará un tiket para un gran regalo.

ALMACENES DE TEJIDOS Y HIERRO ARAGON

MUY INTERESANTE

Al hacer sus compras de FIDEOS, MACARRONES o PASTAS CORTADAS, exijalos de la marca ANON. No olvide esto porque algunos comerciantes poco escrupulosos en su deseo de ganar más, están vendiendo pastas para sopa hechas con harina de arroz, que se deshacen al cocerlas, no tienen buen paladar y alimentan muy poco.

Las pastas ANON reúnen las mayores garantías de CALIDAD por las excelentes materias primas con que están elaboradas.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1225 CORDOBA APARTADO N.º 14

LA CAMPANA

ALMACÉN DE FERRETERÍA
CÓRDOBA

CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua
La que más barato vende
La mejor surtida

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA) #

¿Ha comprado usted el día
26 de Enero en

la sombrerería de Padilla Crespo?
Presente el tiket en dicha sombrerería
calle Gondomar 11 y le abonarán
en metálico el importe de su compra.

VENTA COCHE PONTIAC

4 puertas completamente nuevo

Antonio Baena

BUJALANCE

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por mayor de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Calle Sánchez, 1 :: Plaza de Bolívar

Teléfono 1-3-3-0 :: CORDOBA

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO
DE ELEGANCIA

Premiada con medalla de oro y diploma.
Padilla Crespo, Gondomar, 11.
Córdoba.

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la
Imprenta "La Ideal".—San Pablo, 21
CORDOBA

Para comprar Muebles

Camas metálicas a precios
baratísimos visitad la Casa de

JUAN ANDÚJAR

(Freute al Ayuntamiento) CORDOBA

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 3

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2